
Zápisnica z krajskej koordinačnej porady bibliografických pracovníkov knižníc TTSK a BSK, 
konanej dňa 29.3. 2010  

v Knižnici Juraja Fándlyho v Trnave

Prítomní: podľa priloženej prezenčnej listiny, ospravedlnené: p. K. Benciová, p. H. Stolariková,  p. A. Švecová

Príhovor riad. KJF – Mgr. L. Koleková
Účastníkov  krajskej  porady  srdečne privítala  p. riad. Mgr. Lívia  Koleková, informovala nás o činnosti a 
dosiahnutých  výkonoch  knižnice,  pozvala  prítomných  na  Kolokvium  českých,  moravských  a  slovenských 
bibliografov (3.-5. 10. 2010, Trnava).    

Vyhodnotenie  činnosti  bibliografických  pracovísk  kraja  v r.  2009  a plánované  úlohy  na  rok  2010  - 
pracovníci bibliogr. pracovísk 
O činnosti a výsledkoch práce bibliografických pracovísk za rok 2009 hovorili pracovníčky Mestskej knižnice 
v Bratislave (p. E. Šulajová), Malokarpatskej knižnice v Pezinku (p. A. Gašparovičová).  Z Trnavského kraja 
zosumarizovali  výsledky svojej  práce za rok 2009 p.  M. Vargová  zo Žitnoostrovnej  knižnice v  Dunajskej 
Strede, p. J. Kontárová z Galantskej knižnice v Galante, p. O. Pšenová zo Záhorskej knižnice v Senici a p. Z. 
Mesárošová  z  KJF v Trnave.   Z.  Mesárošová  skontrolovala  vydané  a   zaslané  tituly z knižníc  Trnavského 
samosprávneho kraja s Evidenčným súpisom plánovaných bibliografických prác a s Bibliografiou slovenských 
bibliografií,  každú zmenu vo vydávaní  titulov treba evidovať a  nahlásiť do KJF a SNK. V roku 2009 bolo 
vydaných  10  bibliografických  letákov,  3  výberové  personálne  bibliografie,  2  kalendáriá,   2  tituly  boli 
sprístupnené v elektronickej podobe na webe, mimo plánu bola vydaná regionálna bibliografia: Okres Galanta 
v tlači - Neperiodické dokumenty za rok 2006,  do tohto sumára nie sú zaradené  informačné materiály knižníc. 
Plánovanú činnosť na rok 2010 pošlú všetky knižnice e-mailom na adresy Dr. A. Kucianovej a Z. Mesárošovej. 

Informácie  a závery  zo  zasadnutia  Koordinačnej  rady  SNK  pre  bibliografickú  činnosť  SR  –  Dr.  A. 
Kucianová, SNK Martin
Dr. Kucianová nás oboznámila s celoslovenským plánom podujatí na rok 2010, hlavne s prípravou a návrhmi 
programu na Dni regionálnej bibliografie (10.-12.5. 2010) tematicky zameraným na spracovanie elektronických 
dokumentov,  blogov,  webových  stránok,  regionálnych  drobných  tlačovín,  s prípravou  Kolokvia  českých, 
moravských a slovenských bibliografov, ktoré sa uskutoční v Trnave 3.-5. 10. 2010, vyzvala prítomných  na 
prípravu príspevkov s touto tematikou: 
1.Významné  osobnosti  v regiónoch  Trnavského  a  Juhomoravského  kraja  v kontexte  bibliografického 
spracovania,  2.  Regionálne články z periodickej  tlače,  regionálne monografie  miest  a  obcí,  3.  Zostavovanie 
kalendárií  regionálnych  osobností,  4.  Spracovanie  hungarík  v našom kraji,  5.  Bibliografie  venované  česko-
slovenským vzťahom v rámci jednotlivých miest a obcí. 
Odporučila nám účasť na odbornom seminári: Význam osobností pre mestá a regióny – knižnice a budovanie 
regionálnych  databáz  v  ŠVK  v Banskej  Bystrici  v  dňoch  13.-14.  4.  2010.  Upozornila  nás  na  možnosť  i 
potrebnosť pripomienkovať vyhľadávanie v súbore MDT, ktorého webovú verziu pripravuje firma CEIT. Je 
dostupná  na  adrese:  http://194.160.178.22/mask/mdt.htm,  alebo  na  http://proxy.ceit.sk/webisnt/mdt.htm 
pripomienky je potrebné zaslať na známy mail: anna.kucianova@snk.sk .
Upozornila prítomných aj na chyby pri vypĺňaní Ročného výkazu o neperiodických publikáciách KULT (MK 
SR) 4-01. 
Hovorila o potrebe poznať a mať vo fondoch odborné normy pre knižničnú prácu,  zoznam týchto základných 
noriem vypracuje  Dr.  A.  Kucianová,  hlavne  hierarchiu  jeho  dôležitosti,  pretože  je  potrebné,  aby sa  normy 
postupne zakúpili do všetkých knižníc. Opätovne  zdôraznila zákaz kopírovania noriem.  

Rôzne  
Mgr.  A.  Gašparovičová  zaujala  prítomných  informáciou  o  budovaní  novej  databázy,  cieľom  ktorej  je 
podchytávať začínajúce mladé talenty (literárne,  športové,  vedecké a iné)  v regióne,  z ktorých môžu vyrásť 
regionálne i celoštátne významné osobnosti (preto názov: Databáza žijúcich regionálnych osôb a nie osobností). 
Bc. J. Kontárová hovorila o klasických lístkových kartotékach, ktoré naďalej budujú v knižnici a či sa tieto dajú 
nahradiť budovaním čiastkových databáz v KIS Virtua. 
 Mgr.  Ľ.  Rohoňová  potvrdila,  že  sa  to  vo  Virtui  dá  riešiť.  Zároveň  predložila  návrh  na  spätné  vkladanie 
bibliografických regionálnych záznamov z lístkových kartoték a zošitov regionálnych bibliografií do databáz. Je 
to dôležité pre budúcnosť aj z hľadiska úplnosti informácií v bibliografickej práci. Podľa prítomných by túto 
retrospektívu  mohli  spracovávať  napr.  dôchodcovia-bývalí  bibliografi  alebo  študenti  knihovedy,  ďalej  bol 
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prednesený návrh na získanie financií na túto činnosť cez granty. Problematiku treba riešiť celoslovensky cez 
konzorcium knižníc, predostrieť ju  na Koordinačnej rade bibliografov SR resp. v SNK, alebo riešenie hľadať 
v programe Digitalizácia kultúrneho dedičstva.      

Metodika tvorby hesiel pre zostavenie spoločného edičného titulu „Bibliografia novinárov Trnavského 
kraja – Mgr. Ľ. Rohoňová, SNK  Martin 
Mgr.  Rohoňová oboznámila prítomné zostavovateľky titulu „Bibliografia novinárov Trnavského kraja“ (p. J. 
Kontárovú, Z. Fajnorovú, p. O. Pšenovú, (zast. A. Švecovú) a p. M. Vargovú) s úlohami, postupom a s termínom 
vydania tohto titulu. Písomný záznam z tejto pracovnej porady urobí a rozpošle pracovnej skupine knižníc TSK 
p. Bc. Judita Kontárová z Galantskej knižnice.

Súčasťou  tejto  porady  bolo  aj  stretnutie  dr.  A.  Kucianovej  s organizátormi  13.  ročníka  Kolokvia  českých, 
moravských a slovenských bibliografov  v pracovni  p. riaditeľky KJF v Trnave.  

Opatrenia:
       
1.) zaslať vyhodnotenie činnosti za r. 2009  a plánované úlohy na r. 2010 v elektronickej     forme do SNK-

NBÚ  a KJF v Trnave 
T: 9. 4. 2010
Z: všetci bg. pracovníci

2.) priebežne evidovať a nahlasovať zmeny v Evidenčnom súpise plánovaných bibliografických prác na r. 
2010

T: priebežne
Z: všetci bg. pracovníci

3.) pripomienky k vyhľadávaniu a k práci so súborom MDT  zaslať  dr. A.Kucianovej
(vyskúšať cez http://194.160.178.22/mask/mdt.htm alebo na http://proxy.ceit.sk/webisnt/mdt.htm)

       T: 9. 4. 2010
Z: všetci bg. pracovníci

4.) iniciovať riešenie retrospektívneho spracovania bibliografických regionálnych záznamov z lístkových 
kartoték a viazaných zošitov regionálnych článkových bibliografií  do elektronických databáz 

T: 16. 6. 2010 - na zasadnutí Koordinačnej rady SR
Z.: dr. A. Kucianová, Mgr. Ľ. Rohoňová, Mgr. Z. Mesárošová 

5.) zaslať  zápis  z inštruktážnej  porady  k vydaniu  „Bibliografie  novinárov  Trnavského  kraja“ všetkým 
zostavovateľkám a Mgr. Ľ. Rohoňovej

T: 7. 4. 2010
Z: Bc. J. Kontárová

6.) zorganizovať 2. ročník krajského workshopu k spracovaniu regionálnych článkov v KIS Virtua
T: 31. 5. 2010
Z: Mgr. Z. Mesárošová, Mgr. Ľ. Rohoňová

7.) vypracovať  príspevky  podľa  tematických  skupín  13.  ročníka  Kolokvia  českých,  moravských 
a slovenských biliografov 

T: september 2010
Z: pracovníčky knižníc TTSK a BSK

V Trnave, 31.3. 2010
Zapísala: Mgr. Zuzana Mesárošová
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